## 主动服务促发展 搭建留学联心桥

□ 文 / 图 彭丹 黄坚虹



5月24日上午,厦门大 学国际中文教育学院/海外 教育学院黄建军带领招生科 彭丹、校招生办胡雪磊前往 "侨胞之家",与厦门市印尼 归侨联谊会班子成员开展座 谈会,双方就如何更好地为印 尼华裔学生到厦门大学留学 提供服务进行交流。厦门市 印联会会长陈晓鹭、副会长蔡 伟霖、公众号主编黄坚虹等十 位办公会成员共同出席了本 次座谈。

会上, 黄建军先整体介绍 了厦门大学国际中文教育学院 /海外教育学院的发展情况, 根据学院近几年的留学生数 据,印尼一直是该院生源国第

一的国家。黄建军还回顾了在 厦大留学生部时期与印联会的 深厚情谊,表示希望重建联系, 继续为印联会提供服务,也期 待借助协会平台, 更多地为该 院推荐优秀学子。

学院招生科彭丹全面介绍 了国际中文教育学院/海外教 育学院目前各类招生项目及相 关要求,并依次解答大家提出 的问题。校招生办胡雪磊老师 就陈嘉庚奖学金申请事宜做了 详细解答。

座谈会上, 办公会成员都 积极出谋划策,对国际中文教 育学院如何更好地宣传推广, 吸引更多优秀学子来厦门大学 留学提供了很多的建议和思

路。陈晓鹭也表示,印联会很愿 意为海外学生来厦大学习牵线 **塔桥** 

会后,蔡伟霖建了名为"留 学联心桥"的微信联系群,并邀 请了印尼华裔总会相关老师人 群,希望能通过此平台的建立, 促进大家彼此间就招生、留学 问题更有效地沟通交流,从而 帮助更多优秀印尼华裔学子到 厦门大学深造。

据悉, 近期该学院招生 科积极走出去送服务,先后 走访了厦门市委统战部、海 外华侨华人社团厦门联络 总部等,后续还将继续拜访 相关协会,更好地推动学院 招生工作。

## 儿童节前夕,

"六一"儿童节前夕, "衣护童心,筑梦未来"爱 心捐赠活动于 5 月 27 日 在海沧区新江中心小学 举行。此次爱心捐赠由厦 门市侨联牵头,海外华侨 华人社团厦门联络总部 牵线搭桥,携手厦门市海 丝慈善会向学校捐赠童 装,慰问在海沧的外来务 工子女。

海沧区副区长庄源源 海丝慈善会创会会长蔡罗 莎、海沧区红十字会常务副 会长陈绍阳等嘉宾出席捐 赠仪式。

捐赠仪式上,学生代 表为出席仪式的嘉宾敬 献红领巾。现场还签署了 捐赠协议。仪式在学生表 演的《听我说谢谢你》中 落下帷幕。

据介绍,海沧区新江中 心小学现有 1000 多名学 生,其中90%以上的学生为 外来务工子女。

本次活动中捐赠的童 装由爱心企业——厦门乐 柏优制贸易公司提供。接下 来,市侨联还将同海丝慈善 会将其余童装捐赠给其他 有实际需求的地方。

(来源:厦门市侨联)



## 家风家教话传承 第五期侨批展厅等你来逛

5月25日,侨批展厅迎来了 新一轮的换展,第五期以"传家 风家教 树文明新风"为主题的展 览,出现了不少"新面孔"。本期 的侨批展览由思明区侨联、思明 区新时代文明实践中心主办,思 明区侨联青委会、思明区侨史协 会协办。由著名侨批收藏家与研 究专家黄清海,著名钱币、侨批 收藏家与研究专家林南中协助, 共展出实物藏品近30件。

侨批是海外华侨华人寄给 国内亲人的钱款与书信的合称, 亦是中华传统文化价值的生动 诠释,其中不乏良好家教、纯正 家风的涵养。为了更好地感受中 华民族家庭教育优秀传统,此次 的展览分为"侨批中的家风文 化""谆谆教导 培养优良家风" "侨批侨汇 励志上清华"三个部

换展当天,黄清海老师围绕 此次展出的黄开物、郑金纯及陈 氏三大家族的侨批,为大家生动 地讲解侨批中"淳朴和睦"的家 风家教故事,深深地感染着现场 的每一位听众。黄开物、陈氏两

个家族侨批中传递了一种家庭 的价值准则,对家庭成员的行为 和处世起到指导和规范作用,形 成了独特的侨乡家风文化,反映 了海外华侨华人优秀的家风故

此次展出的系列侨批,是现 居住北京的永春人、现年81岁 的清华校友郑金纯珍藏数十封 的侨批,时间跨度从1958年至 1967年。讲述郑金纯的养父、生 母、姨母从马来西亚柔佛州麻坡 寄回的侨批侨汇,供养、激励他 从初中、高中直至清华大学毕业 的真实细节,展现了郑金纯身在 海外的父母在自身条件艰苦的 情况下倾囊支持孩子学习生活, 鼓励其求学上进,谆谆教导他要 孝顺长辈,要勤俭节约,要和睦 亲友等等,传承优良的家风。

侨批汇集厚重人文精神和 丰富文化内涵,处处透出中华民 族家风文化的精、气、神,"孝悌 为本""家国一体""诚信处世" "勤俭持家""勤学向上"等传统 教育观,即便在当下,仍值得借 (来源:思明侨联)



## 厦门市侨友艺术团举办 -艾香邻里残健相伴" "粽情端午 文艺慰问演出



5月27日下午,厦门侨友艺 术团一行 30 余人来到湖里区残 疾人援助中心,开展慰问演出活 动,带来了包括歌舞、合唱、独 唱、器乐合奏等10余个节目。

下午三点,在湖里金鼎社 区,舞台上大屏幕出现了"'粽' 情端午,残健相伴"的主题标语。 20 多名残障人士坐在台下,聚精 会神地静候演出。随着音乐声响 起,演员们踏着轻盈的舞步,舞 动红绸,来到台中央。她们精心 表演的舞蹈《中国红》,赢得了热 烈的掌声。接下来,女声小组唱 《芦花》的优美旋律响起,演员们 美妙的歌声和优雅的神情,令台

下的观众如痴如醉。之后还有器

乐合奏、诗朗诵、男女声独唱等 精彩节目。

演出结束后,现场观众们怀着 依依不舍的心情,目送所有演出 人员离开。他们心里都明白,就像 男声独唱歌词写的那样:"这是爱 的奉献,这是人间的春风,这是生 命的源泉。"有党和政府的关心,有 社会的关爱,他们的一生永远不 会无助,永远不会孤单。

厦门侨友艺团是市侨联下 属的文艺社团, 创建于1998年。 成立20多年来,除了每年参加 例行的演出比赛任务外,还下部 队、社区等基层单位,作100多 场慰问演出。

(厦门侨友艺术团 供稿)